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Štramberští 
volejbalisté
– vítězové MS
kraje po více 
než 60 letech

Vážení občané, 
dne 26. března 2026 se v uskutečni-
lo v Klatovech vyhodnocení soutěže 
Památka roku 2025. Areál Trúby 
byl hodnocen jako vítěz Moravsko-
slezského kraje pro velkou kategorii 
(investice nad 2. mil. Kč). Měl jsem 
tu čest prezentovat před krajskou 
sekcí Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska naše úsilí 
v péči o tuto památku nejen za pos-
lední rok, kdy se rekonstruovala kry-
tina věže, ale všechny zásadní 
akce v areálu za posledních deset let. 
Zaujala systematická obnova, in-
vestice do areálu a reinvestice finan-
cí získaných ze vstupného do památ-
kové obnovy, ale i modernizace jako 
je např. odkanalizování lokality 
či příprava obnovy slavnostního 
osvětlení, které je plánováno na ten-
to rok. Trúba získala 3. místo v rám-
ci celé ČR, což považuji za obrovský 
úspěch. Díky patří všem, kteří se za-
sloužili a podíleli na obnovách ve-
doucích k tomuto úspěchu. 
 Dne 1. dubna 2026 se na úřadě 
rozdělil rozsah práce tajemníka úřa-
du mezi starostu a místostarostu. 
Místostarosta převzal oblast projek-
tů a dotací, starosta pak kompetence 
tajemníka, které ze zákona připadají 
starostovi, tedy především perso-
nální a technické zajištění provozu 
úřadu. 10. dubna 2026 již proběhla 
první porada se zaměstnanci, 
kde se stanovily provozní záležitosti 
a kompetence. Budeme dbát, aby by-
la maximálně zajištěna zastupitel-
nost jednotlivých agend i adminis-
trace informačních systémů. Po-
stupně budeme aktualizovat jednot-
livé interní směrnice. Plánujeme ta-
ké aktualizaci a rozšíření systému 
zaměstnaneckých benefitů. 

Program regenerace MPR a MPZ
Oblast památek převzal předseda 
pracovní skupiny pro památkovou 
péči a regeneraci pan Mgr. Aleš 
Bystrianský, kterého můžete 
kontaktovat primárně na e-mailu 
ales.bystriansky@gmail.com 
popř. se můžete také obracet na mě. 
Program regenerace MPR a MPZ vy-
hlašovaný Ministerstvem kultury ČR 

probíhá i v tomto roce, avšak se znač-
ným zpožděním způsobeným pozd-
ním schválením státního rozpočtu. 
Termín podání podkladů na minis-
terstvo je 15. května 2026, tedy pou-
ze měsíc od oznámení ministra. Usi-
lovně oslovujeme vlastníky přihlá-
šené v rámci Anketního dotazníku 
tak, aby se kvótu z ministerstva 
2,240 mil. Kč podařilo rozdělit 
společně s příspěvkem města. Upo-
zorňuji, aby i další vlastníci památ-
kových objektů využili této možnosti 
příspěvku na obnovu a přihlásili 
se nám. Rádi Vám s přípravou pro-
jektů do příštího roku pomůžeme,
ale je již nejvyšší čas, protože všech-
ny povinné podklady, od projektové 
přípravy přes stanoviska památkové 
péče a stavební řízení vyžadují dost 
času. Taktéž můžete využít městský 
dotační program pro nepamátkové 
objekty na území MPR či památky 
mimo MPR, pravidla najdete 
na webu města. 
 S ohledem na nutnost schválení 
příspěvků města na památkové pro-
jekty ze strany zastupitelstva města, 
jsem nucen mimořádně svolat zase-
dání na 11. května 2026 od 16 hodin
do kinosálu KD, jste srdečně zváni.

Výběrové řízení
V současné chvíli je vyhlášeno vý-
běrové řízení na místo referenta/ky 
majetku. Paní Petra Filipová, která 
tuto referentskou práci dlouhá léta 
vykonávala, k 15. květnu 2026 končí. 
Chtěl bych jí touto cestou velmi po-
děkovat. Dovolím si soudit, že paní 
Filipová byla jednou z nejprofesio-
nálnějších a nejodbornějších pracov-
níků na městském úřadě, sami jste 
se mohli přesvědčit, jak pohotově 
a znale uměla reagovat přímo na za-
sedáních zastupitelstva a jak ochot-
ně poradila a pomohla občanům 
při podávání a řešení žádostí. 
Za to jí patří obrovský dík a přání 
úspěchu na nové pracovní dráze 
a štěstí, zdraví v osobním životě. 
Na webových stránkám města 
najdete kompletní oznámení 
o veřejné výzvě, pro případné infor-
mace o dané pozici se na mě nevá-
hejte obrátit.  
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Od 15. dubna 2026 probíhá vý-
dej kompostérů, které si mů-
žete vyzvednout na sběrném 
dvoře. Výdej probíhá vždy v době
otevírací doby sběrného dvora, 
tedy každou středu od 8–13 hod 

Upozorňujeme občany, že v lokalitách zvláště
chráněných, jako je lokalita Kamenárky, nelze 
realizovat vlastní stavby laviček a dalších za-
řízení.
 Veškeré záměry podléhají schvalování Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje, který 
na správu těchto lokalit dohlíží. Z toho důvodu 
byla lavička a houpačka postavena svépomocí 
z místa odstraněna. Dalším důvodem bylo také 
tvoření odpadu na místě samém.

Ing. Renáta Petrová
referent – ŽP, poplatky za odpad

a od 13–17 hod, nebo v sudý tý-
den v sobotu, a to od 8–10 hod. 
 Upozorňujeme, že jsou 
předchystány smlouvy na osoby, 
které si v roce 2024 podaly při-
hlášku. Není možné, aby smlou-
vu podepisoval někdo jiný. 

Ing. Renáta Petrová
referent – ŽP, poplatky za odpad

Kompostéry
k vyzvednutí

Upozornění

Vynášení Moreny
v MŠ Zauličí

Republikové finále
ve florbale: Naše děvčata
v elitní desítce!

 Ráno jsme zahájili přípravami. 
Zdobili jsme ji, tvořili květinky a ko-
rále z vyfouklých vajec, vázali barev-
né stuhy, navlékli do různých látek 
a šátků. Poté jsme se vydali na prů-
vod kolem školy a přes Zauličí 
až k hasičárně a zpět, během kte-
rého jsme zpívali tradiční lidové 
písně – Neseme Morenu, Hřej sluníč-
ko, Běžela ovečka, Travička zelená…
 Na naší zahradě jsme zimu za-
hnali básní „Smrtka ukrutná“ a spá-
lili ji. Poté jsme si společně zazpívali 
píseň „Už zima nestraší“ a zahráli 
na zlatou bránu. Děti také hledaly 
symbol jara v podobě větvičky zla-
tého deště se stuhami. Paní učitelky 
doplnily celou akci lidovými kroji, 
do kterých se oblékly.

Nikola Jurková 
a Vendula Šutová
učitelky MŠ Zauličí

la porazit ZŠ Podbořany. Následovaly 
dvě velmi vyrovnané bitvy se ZŠ 
Brno Horní a ZŠ Mladá Boleslav, kte-
ré bohužel skončily těsnou prohrou.
O vyrovnanosti skupiny svědčí fakt, 
že o postupu do čtvrtfinále (mezi nej-
lepších osm týmů) muselo rozhod-
nout až celkové skóre. Sportovní 
štěstí nám tentokrát nepřálo 
– postup nám utekl o jedinou 
vstřelenou branku.
 Děvčata se však nenechala 
smolným závěrem skupiny rozhodit 
a do bojů o 9.–16. místo vlétla s neu-
věřitelnou energií. Nejprve suve-
rénně rozstřílela ZŠ Dolní Bělá. 
V dalším zápase ukázala silnou mo-
rálku, když vrátila porážku ZŠ Mla-
dá Boleslav a vybojovala si právo 
hrát o celkové 9. místo.
 Souboj o konečnou devátou 
příčku proti ZŠ Lutín byl vyvrcho-
lením turnaje. Po základní hrací do-
bě byl stav nerozhodný 2:2 a o vítězi 
musely rozhodnout až napínavé sa-
mostatné nájezdy. V nich měl soupeř 
o pověstný kousek více štěstí.

Naše škola tak obsadila krásné 
10. místo z 822 přihlášených škol 
v České republice!

„Chtěli bychom poděkovat všem hráč-
kám za vzornou reprezentaci naší ško-
ly, za jejich bojovnost a týmovou spolu-
práci, kterou předváděly po celou dobu 
turnaje. 
Jsme na vás pyšní!“

Vedení školy 

S dětmi z naší MŠ jsme opět 
dodrželi tuto tradici a vynesli 
smrtku – Moranu, tentokrát 
již ve čtvrtek.

Nikol Novotná, Mia Slováčková, Na-
tálie Široká, Alžběta Tulejová) roz-
hodně neztratily a předvedly výkon 
plný nasazení a sportovního ducha.
 V základní skupině C nás če-
kaly tři náročné zápasy. Děvčata 
do turnaje vstoupila skvěle a dokáza-

Neděle 22. března připadla letos 
na takzvanou Smrtnou neděli, 
kdy se odpradávna vynášela 
Mařena, symbol zimy. 

Obrovského úspěchu dosáhla naše 
děvčata z 1. stupně, která reprezen-
tovala školu na Republikovém finále 
ve florbale. V konkurenci nejlepších 
týmů z celé země se naše hráčky 
(Veronika Daněčková, Anna Bačová, 
Boglárka Káňová, Viktorie Kvitová, 

Výzva občanům – hnědé
nádoby na bioodpad
Vyzýváme občany, používající 
hnědé nádoby na směsný komu-
nální odpad, aby je přestali 
používat.

Důvodem k této výzvě je no-
vě probíhající svoz bioodpadu, 
který je dle obecně závazné 
vyhlášky vhnědých nádobách. 
Není proto možné, aby byl směs-
ný komunální odpad svážen 
vtéže barevných nádobách. 
Pro směsný komunální odpad

BIO Směsný
komunální 
odpadjsou nádoby černé barvy.

Nádoby se zaměňují a vz-
niká tak problém na kom-
postárně. Žádáme tedy, 
aby občané měli nádoby 
vbarvách vsouladu sobec-
ně závaznou vyhláškou.

Děkujeme.

Ing. David Plandor, Ph.D.
starosta města
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45. ročník 
Štramberské desítky

Upozornění: Část trasy závodu se 
běží za silničního provozu. Každý 
závodník běží na vlastní nebezpečí!

Kategorie:  
A muži 19–39 let 
B muži 40–49 let
C muži 50–59 let
D muži 60–69 let
E muži nad 70 let

Informace o závodě:  
Mojmír Kramoliš, mob. 602 810 656
e-mail: stramberska10@gmail.com

Sponzoři:
• LB CEMIX – KOTOUČ 

ŠTRAMBERK s.r.o.
• Město Štramberk
• Ladislav Hezký – výrobce 

Štramberských uší
• SPT sourcing point technology

F ženy 19–39 let
G ženy 40–49 let
H ženy nad 50 let
I junioři 16–18 let
J juniorky 16–18 let

Pořadatel závodu: TJ Sokol Štram-
berk ve spolupráci s městem Štram-
berkem.

Datum: sobota 23. 5. 2026

Start: v 10 hod.

Prezentace: od 8.45 hod. do 9.45 hod.,
areál TJ Sokol Štramberk – klubovna

Přihlášení: přihlášky zasílejte na 
e-mail: stramberska10@gmail.com, 
nejpozději do středy 20. 5. 2026, 
uveďte své jméno, ročník narození 
a název klubu/města. Možnost při-
hlášení i na místě v den závodu.

Startovné: 200 Kč, při platbě pře-
dem do 20. 5. 2026, 250 Kč hotově 
v den startu při prezentaci, junioři 
zdarma.

Platba: QR kódem

Platbu je možné uhradit také na  
účet 212663236/0600, variabilní 
symbol 10 nejpozději do 20. 5. 2026, 
do zprávy pro příjemce uveďte jmé-
no a příjmení závodníka, rok naro-
zení a název klubu / města.

Občerstvení: v cíli čaj, proteinová ty-
činka, minerálka, Štramberské uši

Sociálky, sprchy: v objektu „Soko-
lovny“ Štramberk

Ceny v jednotlivých  kategoriích:
dle možnosti pořadatele.
1. místo – medaile, Štramberské 
ucho velké, poukázka Sportisimo 
700 Kč, propagační předměty města 
Štramberka

2. místo – medaile, Štramberské uši 
– krabička, poukázka Sportisimo 
500 Kč, propagační předměty města  
Štramberka

3. místo – medaile, Štramberské 
ucho – krabička, poukázka 300 Kč, 
propagační předměty města 
Štramberka

– junioři medaile, věcný dárek

Délka tratě: 10 km, krosový terén 
s převahou silnice

Trasa závodu

Start: Sokolovna Štramberk
Cíl: Brána do Národního sadu

Mistři ze Štramberka
Zleva: trenér Pustka, Tobola, J. Socha, V. Socha, Kramoliš, Merta, Jančálek
spodní řada Kohut, Komorovský, Polášek, St. Šimíček
Další členové týmu: M. Motúz, V. Motúz, Bajer, Sam Šimíček

Konečná tabulka Krajského přeboru Moravskoslezského kraje 
mužů pro sezónu 2025/2026

Štramberští volejbalisté
– vítězové MS kraje po více 
než 60 letech

ním kole vyhrát v Ostravě. První zá-
pas hladce 3:0. Ve druhém zápase 
tvrdý odpor domácích zlomil štram-
berské a 0:3 byla značná komplikace.
Teď už jen čekat na dohrání dvou kol 
soupeřů a doufání, že Nový Jičín ne-
zvítězí ve všech 4 zápasech za plný 
počet bodů. V prvním dvojzápase 
ztratil Jičín nečekaně bod proti 
Hlučínu.

V této chvíli, potřebovali štramberáci 
k vítězství v soutěži ještě jedno zavá-
hání jičínských. Napínavě sledovali 
online výsledky zápasu s Kylešovice-
mi a hned v prvním zápase to přišlo 
– Kylešovice vyhrály.

Obrovský výbuch radosti, protože 
štramberáci jsou po více 
než 60 letech: MISTŘI, MISTŘI!

Kromě tohoto mimořádného úspě-
chu štramberských mužů se daří 
i volejbalové omladině. 

Junioři ve své premiérové sezóně 
v krajském přeboru zaútočili 
na stupně vítězů, kde nakonec obsa-
dili 3. místo, když do posledního kola
drželi velkou šanci na místo druhé. 
Zároveň jakožto jediné družstvo 
v soutěži porazili suverénního 
vítěze krajského přeboru 
z Frýdlantu.

Žáci, kteří soutěží ve své první sezó-
ně, předvádějí neočekávané výkony. 
Hned na 3. turnaji postoupili do vyš-
ší skupiny, která se jim daří držet 
i po dalších 2 turnajích. 
Poslední turnaj je čeká na konci 
dubna, čímž završí aktuální sezónu.

Ing. Václav Socha
volejbalový oddíl TJ Kotouč Štramberk

čekalo na hráče hrajícího 1. NL, 
aby udrželi šanci na úspěch v sezóně 
KP. Tento prvek se ukázal klíčovým 
a domácí, poprvé v sezóně, odcházeli 
ze zápasu bez bodu za prohraný 
zápas 1:3.

I při této konstelaci měli štramberáci 
vše ve svých rukou. Stačilo v posled-

Název Z V3 V2 P1 P0 S M B

1
Tělovýchovná jednota 

Kotouč Štramberk
24 14 7 1 2 66:28 2151:1915 57

2 Vlci Nový Jičín 24 14 5 2 3 63:28 2100:1840 54

3 Sportovní klub AZ Kylešovice 24 12 3 2 7 53:34 1950:1787 44

4 VK Ostrava, s.r.o. 22 7 4 5 6 44:42 1829:1837 34

5 Tělovýchovná jednota Hlučín 22 6 3 5 8 37:47 1777:1862 29

6 Vysokoškolský sportovní klub 
VŠB – TU Ostrava 24 2 2 6 14 27:65 1866:2113 16

7 Green Volley Frýdek-Místek 24 1 2 5 16 22:68 1756:2075 12

Krajský přebor mužů dohrál své po-
slední kolo a štramberáci jsou po více 
než 60 letech MISTŘI! alias vítězové 
Moravskoslezského kraje ve volej-
bale mužů v sezóně 2025/2026.

Letošní sezóna se od počátku vyvíje-
la pozitivně. Až do konce ledna 
štramberáci nepoznali hořkost po-
rážky. Bylo jasné, že rozhodující 
chvíle nastanou v únoru, kdy mělo 
dojít k souboji s druhým celkem sou-
těže Novým Jičínem. Nejdříve na pa-
lubovce Jičína, poté na domácí 
a konečně dohrání sezóny v Ostravě.

Měření sil v Novém Jičíně dopadlo 
nerozhodně – 3:2 a 2:3. Obě druž-
stva se o týden později potkala zno-
vu, tentokrát na štramberské palu-
bovce. V prvním zápase bylo na hřišti
pouze jedno družstvo. Domácí zvítě-
zili přesvědčivě 3:0. Po nezvykle 
dlouhé mezizápasové přestávce 
se nastoupilo k druhému utkání 
a hned bylo jasné, proč přestávka 
byla tak dlouhá. Hostující družstvo 
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Judistické zápolení

2. kolo Hornoslezského poháru v Or-
lové přilákalo jen 3 štramberské na-
děje, kteří se ale mezi asi padesát-
kou dětí MS kraje určitě neztratili. 
A po zásluze si odvezli i medailové 
ocenění. Nejlepší byl Tomáš Vejlupek
do 32 kg, U10. Po dvou vyhraných 
zápasech stanul ve finále proti Ku-
rečkovi z Karviné a na toho nestačil. 
Bylo z toho stříbro. Bronzové medai-
le pak přidal Jindra Jašek do 48 kg, 
U10 a Matylda Jašková do 27 kg, U8.

Ostrava JUDO OPEN přilákala 
ve dnech 21.–22. března do ostrav-
ské atletické haly, opět evropskou 
špičku. Celkem 1291 závodníků, 
196 klubů, 19 zemí se zde utkalo 
o nejlepší umístění. Tradičně zde na-
stoupila i kompletní česká repre-

zentace, jak mládeže, tak i dospě-
lých. Z města pod Trúbou splňovali 
účastnická kriteria jen dva závodní-
ci. V sobotu to byla Leona Balhár-
ková do 57 kg, U18 (29 soupeřek). 
V prvém zápase se utkala s Malšo-
vou z Jablonce n.N. Vyrovnaný zá-
pas, kdy obě děvčata měla 2× Yuko 
se přehoupl do Golden skoré 
a po minutě skončilo vítězstvím naší 
závodnice. Ve druhém kole čekala 
Stošková z Bohumína. Obě děvčata 
se dobře znají a tak zápas byl hodně 
opatrný z obou stran. Těsně před ča-
sovým limitem však Stošková bodo-
vala a Lea čekala, jak dopadne další 
postup bohumínské závodnice. 
Tu ale vyřadila Polka Kuznik 
a pro Leu to byl tady konec. 
V neděli se los vyřádil na Tondovi 

Žárském, který nastoupil mezi 42 
soupeři, do 60 kg, U16. Polák Mar-
kowicz byl nad jeho síly a toho pak 
vyřadil čs. dorostenecký reprezen-
tant Soukup, t.č. trénující ve Francii
a pro Tondu to znamenalo také ko-
nec nadějím.

Poslední březnový víkend se konala 
dvě mládežnická klání v Judu. V so-
botu to byl Velikonoční turnaj v Kar-
viné, který proběhl za slabší účasti, 
jen okolo šedesáti dětí MS kraje. Lo-
sování je opět rozdělilo do vah 
po 3-4 závodnících, což už téměř 
jistě zaručovalo nějakou medaili. 
Ale jakou, to se teprve ukázalo poz-
ději. Tu zlatou si celkem nečekaně 
zasloužil Jindra Jašek (do 47 kg, U12) 
a Ríša Kašuba (30 kg, U10). Ze stříbr-
né se radoval Vojta Sedlář (38 kg, U10),
Tomáš Vejlupek (34 kg, U10), Jonáš 
Baďura (44 kg, U12) a Matylda Jaš-
ková (27 kg, U8). Bronzové si odvezli 
Jáchym Veřmiřovský (44 kg, U12) 
a Jarda Jašek (46 kg, U14). Ve čtr-
náctkách už bývají závodníci vyzrá-
lejší a taky Jardova medaile, 
byť bronzová, má jasnější lesk.

A už v neděli si mohli někteří pomě-
řit síly na turnaji „Euroregion Bes-
kydy" v Raškovicích. Tady byla kon-
kurence podstatně náročnější. Mezi 
400 závodníky Československa 
a Polska se vlezli i dva štramberští 
závodníci, kteří si po úspěchu z Kar-
viné věřili. Ríša Kašuba (31 kg, U10) 
ze 4 zápasů vyhrál jeden a obsadil 
5. místo. Vojta Sedlář (35 kg, U10) 
ve skupině, s jednou výhrou, obsadil 
3 nepostupové místo a do dalších 
bojů nezasáhl.

Josef Štábl
trenér

Velikonoční turnaj v Karviné, 28. března

Poděkování Josefu Štáblovi
za jeho dlouholetou činnost
Josef Štábl patří mezi nejvýraznější 
osobnosti sportovního života 
ve Štramberku a je neodmyslitelně 
spjat s historií i současností místní-
ho juda. Po několik desetiletí stojí 
v čele judistického oddílu TJ Kotouč 
Štramberk jako hlavní trenér, orga-
nizátor a především člověk, který 
dokázal pro tento sport nadchnout 
celé generace mladých lidí. Jeho pů-
sobení v oddílu sahá hluboko do mi-

nulosti – prakticky od období jeho 
formování v 80. letech. Od té doby 
se stal klíčovou postavou, která drží 
kontinuitu činnosti, rozvíjí členskou 
základnu a systematicky vychovává 
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Popis fotografie:
Krajský svaz juda Moravskoslezského 
kraje udělil 22. března 2026 Josefu 
Štáblovi Zlatou plaketu za dlouhole-
tou práci a rozvoj juda v kraji. 

nové závodníky. Pod jeho vedením 
prošly oddílem desítky, ne-li stovky 
dětí, z nichž mnohé dosáhly výraz-
ných úspěchů na krajské i republi-
kové úrovni. Josef Štábl se neomezil 
pouze na trenérskou práci. Aktivně 
se zapojoval i jako závodník, zejmé-
na ve veteránských kategoriích, 
kde dosahoval kvalitních výsledků 
– mimo jiné získal bronzovou medai-
li na mistrovství České republiky 
v roce 2012. Jeho osobní zkušenost 
ze soutěží se promítá do tréninkové-

ho procesu, kde klade důraz nejen 
na technickou připravenost, 
ale i na disciplínu, respekt a fair 
play. Významná je také jeho or-
ganizační činnost. Podílel se na pořá-
dání celé řady turnajů, včetně tra-
diční soutěže o „Krále zemařů“ 
či Velké ceny benjamínků, která při-
vádí do Štramberka judisty z růz-
ných koutů České republiky i ze za-
hraničí. Díky jeho úsilí si štramber-
ské judo vybudovalo stabilní posta-
vení na regionální scéně a dobré jmé-

no v rámci širší judistické komunity.
Jako rodiče dětí, které k judu přivedl 
a jimž se celá léta věnuje, bychom 
Pepovi rádi poděkovali za to, že za-
světil velkou část svého života práci 
s mládeží a rozvoji sportu ve svém 
městě. Jeho přínos nelze měřit pou-
ze medailemi, ale především stopou, 
kterou zanechal v lidech, jež vedl 
– v jejich vztahu ke sportu, disciplíně 
i hodnotám, které judo představuje.

Hana Žárská a Libor Balhárek

Štramberský den zdraví

Dřepyáda

Již 9. ročník Štramberského dne 
zdraví opět přinesl mnoho stanovišť, 
která příchozím nabízela bezplatná 
měření nebo ukázku prostředků 
k podpoře zdraví, možnost zakoupit 

Letošní ročník byl víc než úspěšný. 
Nejen, že jsme překonali loňských 
7 800 dřepů, ale my jsme ho nechali 
vyšplhat až na úžasné číslo 21 244 
dřepů, na což jsem nesmírně pyšná!!
Dorazilo spoustu skvělých lidí, kteří 
si přišli nejen zadřepovat, ale také 
zkontrolovat své zdraví – našeho 
stanoviště se zúčastnilo 168 lidí 
celkem, z toho 124 dětí.

si něco dobrého do břicha, na pleť 
nebo do domácnosti. A také zde padl 
další rekord v počtu dřepů. A ne le-
dajaký! Konečný počet dřepů pře-
konal téměř trojnásobně výsledek 
z loňského ročníku, aktuálně je tak 
na neuvěřitelných více než 21 tisících 
dřepů (více v samostatném článku). 
Po skončení Dne zdraví měli zájemci 
možnost zúčastnit se také minikur-
zu zaměřeného na masáž dlaní. 
Dle ohlasů účastníků, ať už z řad ná-
vštěvníků nebo vystavovatelů, se le-
tošní ročník opět povedl a budeme 
se těšit na příští rok, kdy by nás měl 
čekat ročník výroční – desátý. 
 Děkujeme všem, kteří se na or-
ganizaci a přípravách podíleli, všem 
vystavovatelům, Pizzerii Piccolo 

 Letos dorazili nejen jednotlivci, 
ale také školy, školky, tým KC, re-
kondiční cvičení pro seniory (úžasné 
dámy, které letos dohromady nadře-
povaly krásných 1000 dřepů), Cent-
rum radosti, zapojily se skupiny 
i na dálku jako MŠ Bařiny, sestřičky 
z nemocnice v Novém Jičíně a krou-
žek lega v DDM Štramberk.
Nejvíc dřepů za jednotlivce: Jakub 

za zajištění obědů pro účastníky 
a všem příchozím všeho věku, kteří 
se postarali o celkově pohodovou 
atmosféru. V sobotu 11. dubna pak 
v rámci Štramberského dne zdraví 
proběhla také cyklovyjížďka s KČT 
Štramberk, kterou trošku pozname-
naly nízké ranní teploty. Jako každý 
rok, tak i letos, proběhlo po ukončení
celé akce losování soutěže, do které 
se mohli zapojit všichni, kteří se pí-
semně podělili o zpětnou vazbu, 
za což jim děkujeme. Za soutěžní 
balíčky zaslouží poděkování město 
Štramberk a RBP zdravotní pojišťov-
na. Balíčky za Revírní bratrskou po-
kladnu získala paní Ranná Anna 
a pan Martin Posolda, balíček za měs-
to Štramberk poté paní Adámková.

Mgr. Petra Milichová
spoluorganizátorka akce

Kvita (1115) a jeho bratr Šimon Kvita 
(1112)
Nejvíc dřepů na jeden zátah: Ondřej 
Hes (1000), Vaness Jurdičová (842)
Nejmladší účastníci: Berušky MŠ 
Bařiny a další super dřepaři 
pod 3 roky, kteří přišli v doprovodu 
maminek a dědečků.

Děkujeme školám a školkám 
MŠ Štramberk Motýlci i Sluníčka 
a ZŠ Štramberk, že vytáhli své děti 
a v rámci zdraví si přišli nadřepovat 
velké rekordy. Děkujeme všem účast-
níkům za spolupráci ať už na místě, 
tak na dálku, že jste nás v tom nene-
chali samotné, a také za to, že jste po-
mohli k takovémuto nádhernému 
číslu. Příští rok se ho opět budeme 
snažit překonat!! Děkujeme, hlavní 
organizátorce Peti Milichové za spo-
lupráci a opět skvělou akci. Budeme 
se těšit na příští rok.

Petra Pohořálková
DDM Štramberk
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Farní zahrada je opět 
připravena na novou sezónu

Špunti 
– po stopách zajdy

nařezat a odvést z pozemku. Velké 
poděkování patří všem ochotným do-
brovolníkům, kteří přišli a neváhali 
věnovat sobotní den společné práci. 
Sešla se skvělá parta více než 40 lidí 
a práce tak šla rychle od ruky. 
Naplnění šesti nákladních aut dřevní 
hmotou dalo opravdu zabrat.

Kromě hlavního úklidu se instalo-
valy nové sítě na branky, dokončily 
se poslední technické úpravy nových 
houpaček, vyrovnával se terén a od-
stranily se staré, shnilé a nevyhovu-
jící lavičky. Proběhla také výroba, 
příprava a nátěr laviček nových. 
Zvládla se i řada dalších menších, 
ale důležitých úkolů.

Díky společnému úsilí jsou nyní obě 
fotbalová hřiště i dětský koutek s her-
ními prvky opět připraveny sloužit 
všem, kteří do areálu rádi přicházejí 
sportovat, odpočívat nebo trávit čas 
s rodinou a přáteli. 

Srdečně vás zveme k návštěvě.

Petr Buzek
starosta spolku Orel Štramberk

Dne 10. až 11. dubna 2026 jsme po-
řádali akci se Špunty, kde jsme zažili 
páteční zpívání s kytarou a hrátky 
v tělocvičně, nechybělo ani domácí 
kino. 
 V sobotu pak skvělé dopoledne 
s lektorkou Dramaterapie, vyrábění 
nádherných dárečků v keramické 
a jarní dílně, a také jsme si užili ces-
tu po stopách za zajíčkem. 

Počasí nám přálo a domů si odnáší-
me další prima víkend s kamarády.

Špunti z DDM Štramberk

Gas Storage CZ, a. s., odborné ošet-
ření 15 vzrostlých lip, které obklopu-
jí areál. Arboristická firma odstrani-
la suché, poškozené a jinak nebez-
pečné větve a provedla potřebné řezy 
i vazby ke zvýšení bezpečnosti náv-
štěvníků.

Po celém areálu zůstaly ležet velké 
hromady větví, které bránily spor-
tovní i další činnosti, a bylo je potřeba

Ani ranní teploty okolo bodu mrazu, 
ani brzký budíček neodradily velké 
množství brigádníků všech generací, 
aby v sobotu 11. dubna pomohli s pří-
pravou orelského sportovního a vol-
nočasového areálu „Farní zahrada“ 
na novou sezónu. Co se během zimní 
pauzy a jarní brigády odehrálo?

V období vegetačního klidu proběhlo 
díky finančnímu daru společnosti 
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Přehled akcí
měsíce května

Workshop pro ženy
Komunitní centrum Stará škola

Noc kostelů
sborový dům ČCE Štramberk
Den města Štramberka
náměstí
Kino – Ovce žerou první
Kulturní dům ve Štramberku

Škvařenice z obří pánve
venkovní prostranství u KC Stará škola
Kino – Tanec s medvědem
Kulturní dům ve Štramberku

29/5 15.00

29/5 16.30

30/5 10.00

31/5 18.00

24/5 13.00

24/5 18.00

Štramberská desítka
start u Sokolovny Štramberk

23/5 10.00

Loutková pohádka „Pták Ohnivák…“
Komunitní centrum Stará škola
Aktivita SAS „Pěstování řeřichy“
Komunitní centrum Stará škola
Štramberská pouť
Štramberk
Cest. před. „S plachetnicí do Antarktidy“
Komunitní centrum Stará škola
Trénování paměti
Komunitní centrum Stará škola

11/5 16.30

12/5 13.00

16/5–17/5

20/5 17.00

21/5 10.30

Kino – Nečekané léto
Kulturní dům ve Štramberku

Kino – Jeníček a Mařenka: Strážci kouzel
Kulturní dům ve Štramberku
Kurz pro začínající podnikatele
Komunitní centrum Stará škola

10/5 18.00

6/5 16.30

Plánované červnové akce: 
• Španělsko–romský večer, 
• muzikál HAIR (Brušperský ochotnický 

spolek ŠPERK), 
• Zahájení prázdnin, 
• Promenádní koncert Bedřicha Pukovce

3/5 18.0005
Program
kina

3/5
18.00
Jeníček 
a Mařenka:
Strážci kouzel

Nečekané
léto

Tanec
s medvědem

Ovce
žerou první

Anim. rod. komedie VB, CY
2026, 96 min, 
mládeži přístupný,
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 68 % 

Největší padouši pohádko-
vé říše třeste se, Jeníček 
a Mařenka jsou zpět! 
Jsou už trochu dospělí 
a pracují jako agenti v Taj-
né agentuře pro kontrolu 
magie, která dohlíží na pra-
vidla pro kouzlení v pohád-
kovém světě. Když se prin-
cezna Růženka na své na-
rozeniny píchne o vřeteno 
a díky kletbě usne, musí 
najít toho, kdo za to může 
a proč. Při pátrání a cestě 
světem pohádek se jim 
do cesty připlete Alibaba 
i s loupežníky, pták Ohni-
vák, tajemný princ, čaro-
dějnice, Drákula nebo San-
ta Claus. Jisté je jen jedno, 
že o parádní zábavu bude 
postaráno! 

Rodinná komedie CZ 2026, 
93 min, mládeži přístupný

Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 55 % 

Před dětskou vynalézavostí 
neobstojí žádné plány do-
spělých. To zjistí i Denisa 
(B. Poláková), když její peč-
livě připravovaná cesta 
na italské pobřeží záhy 
končí v zapadlém českém 
kempu. Zatímco se urput-
ně snaží vrátit vše do pů-
vodních kolejí, obě její děti 
si rychle najdou cestu 
k Petrovi (J. Haj), který 
těch pár lesních chatek 
v romantickém zákoutí 
Svatojánských proudů ne-
dobrovolně spravuje. Spolu 
s ratolestmi početné a kem-
pováním ostřílené rodiny 
Petráskových (L. Rybová 
a J. Vyorálek) tak zažívají 
nejen nečekaná prázd-
ninová dobrodružství,
ale úspěšně hatí jak svůj 
odjezd, tak i Denisiny 
životní plány. 

Drama CZ/SK 2026, 
110 min, nevhodný 
mládeži do 12 let,
Vstupné 120 Kč
Hodnocení ČSFD: 73 %

Linda je ve 20. týdnu těho-
tenství, když se ona a její 
manžel Marek na kontrol-
ním ultrazvuku dozvědí, 
že jejich dcera má vrozenou 
vývojovou vadu. Na případ-
nou interrupci jim zbývá 
už jen měsíc, ale tato mož-
nost je jim proti mysli. 
Začnou proto navštěvovat 
rodiče dětí se stejným po-
stižením a seznamují 
se s Alicí, maminkou 
dvanáctiletého Adama. 
Lindiny obavy rostou 
– jak skloubit mateřství 
s kariérou velmi úspěšné 
houslistky? Podporu nena-
chází ani u své matky, kte-
rá ji nabádá k potratu. 
Do toho se Marek, který 
pracuje jako dopravní pi-
lot, náhle ocitá na nepla-
ceném volnu…
V hlavních rolích P. Gajdo-
šíková, K. Hádek, K. Melíš-
ková, V. Javorský a další.

Komedie CZ 2026, 86 min,
nevhodný mládeži do 12 let

Vstupné 120 Kč
Premiéra po uzávěrce ŠN

Dušanův život se po roz-
chodu s přítelkyní rozpadá. 
Ve snaze získat ji zpět za-
měří svou pozornost tam, 
kde je na všechno nějaká 
odpověď. Na mladé sebevě-
domé řečníky a motiváto-
ry, na osobní kouče, na bo-
hy úspěchu. Dušan má otáz-
ky, oni odpovědi. Dušan 
je zlomený, oni plní ener-
gie. Dušan potřebuje pří-
telkyni zpět, oni mají re-
cept. Dušan je možná 
jenom ovce, ale i ty mo-
hou někdy žrát první. 
A co na tom, jestli se to na-
konec nějak zamotá…

10/5
18.00

24/5
18.00

31/5
18.00

Kinosál v kulturním 
domě na náměstí

Aktuální přehled akcí na webu města:
www.stramberk.cz
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Oldřich Hrstka rodák 
ze Štramberka, krajský velitel
Obrany národa

 Přichází rok 1938 a na základě 
Mnichovské dohody jsou odtrženy 
Sudety od zbytku Československé 
republiky, kde zůstane i Ostrava. 
Naopak česky mluvící Štramberk 
se stává součástí Říšské župy Sudety.
Oldřich Hrstka měl informace a pří-
mé rady od podplukovníka Klímka. 
Bylo potřeba co nejvíc protestovat 
proti obsazení tak zvaného pátého 
pásma, bylo nutno připravit statis-
tiky o češství tohoto území, dbát 
o to, aby se aspoň nějaký kousek 
české země dostal zpět tam, 
kam vždy náležel. Bylo nutno při-
pravit memoranda v anglickém, 
francouzském a ruském jazyce, 
která měla být předložena velvysla-
nectvím všech mocností. Oldřich 
Hrstka se svou neúnavnou činností 
snažil vyjmout Štramberk ze záboru. 
Dne 1. listopadu 1939 s Cyrilem 
Hyklem a se Zdeňkem Bárem převe-
zl na posádkové velitelství osmého 
pěšího pluku v Hranicích řadu doku-
mentů o „českosti“ Štramberka, jako 
pomůcky pro delimitační komisi 
na podporu jeho připojení zpět 
k Československu. Oldřich Hrstka 
delší dobu pracoval s touto komisí. 
Hrstka sám o tom napsal: „pracoval 
jsem přes měsíc pro delimitační skupi-
nu gen. Bartoše a ministerstvo. Bohu-
žel, ač se nám podařilo zachránit 
13 českých obcí v našem úseku, 
to nejdražší zůstalo tam pro budova-
telské cíle Třetí říše, cementárny 
a Kotouč. Naději však neztrácíme, 
pracujeme dál, i když zeslábl optimis-
mus, bude-li dost odvahy a síly, ne-
vzdáme se ani v budoucnu svého boje." 
Tato věta jako by předznamenávala 
jeho další významnou odbojovou 
činnost. Do Rožnova byla odvezena 
a ukryta busta T. G. Masaryka 
z Kotouče. Bronzová busta Dr. Adolfa
Hrstky ze hřbitova byla převezena 
do Ostravy, kde byla zazděna v domě 
Oldřicha Hrstky. Následující rok 
došlo k obsazení zbytku Českoslo-
venska a vyhlášení protektorátu 
Čechy a Morava nacistickým Ně-
meckem. Dne 15. března 1939 ně-
mecká vojska vstoupila na území 
zbývající Československé republiky. 
Vojenská odbojová organizace Obra-
na národa začala vznikat ihned 
po okupaci českých zemí, koncem 
března 1939. Stala se nejvýznamnější
ilegální organizací na okupovaných 
územích. Její budování probíhalo 
velmi rychle a v září disponovala 
ucelenou velitelskou strukturou 
a základním plánem pro zahájení 
ozbrojeného povstání s cílem 
obnovit předmnichovskou republiku. 

ně dne 26. června 1942 k trestu smr-
ti, který byl vykonán 24. září 1942 
na popravišti v Berlíně-Plötzensee. 
Na smrt je poslali kati v talárech, 
soudci Volksgerichtshof – Lidového 
soudního dvora. Ten vznikl v roce 
1934 a to nejprve jako soud mimo-
řádný. Jak prohlásil říšský ministr 
propagandy Joseph Goebbels, jeho 
úkolem nebylo spravedlivě vymáhat 
právo, ale „zničit odpůrce nacionál-
ního socialismu“. Později pod jeho 
pravomoc spadali i lidé z území 
k třetí říší násilně připojených, 
tedy takzvaných Sudet a protekto-
rátu Čechy a Morava.
 Sestavení třetího krajského 
velení Obrany národa se ujal npor. 
Oldřich Hrstka s ppor. Zdeňkem Ří-
hou. Do konce roku 1939 se jim po-
dařilo sestavit štáb a navázat kontak-
ty. Od počátku roku 1940 byl Oldřich 
Hrstka ustanoven třetím krajským 
velitelem. Jeho velení trvalo do září. 
Dne 29. září 1940 byl Oldřich Hrstka 
zatčen ve svém domě ve Slezské 
Ostravě. Následovaly tři roky ponižo-
vání, kdy byl gestapem týrán a mučen.
Z ostravského gestapa byl převezen 
do Opavy a umístěn do samovazby. 
Jediná osoba, které byl k vězněnému 
umožněn přístup byla manželka Jana. 
Vyčerpán příšerným vyslýcháním 
a systematické pokořováni obrátilo 

ství ve šlépějích svého otce. Jako kluk 
se vyžíval nejen ve městě, ale patřil 
mu i okolní kopcovitý terén stejně ja-
ko dalším klukům ve městě. Jako nej-
starší ze sourozenců hrával pro své 
bratry a bratrance loutkové divadlo. 
Jednou mu mladší bratr Slávek strčil 
na jeviště kočku. I tato veselá malič-
kost patřila k jeho dětství. Po založení 
Sokola se stal jedním z prvních aktiv-
ních členů. Rok po zahájení 1. světové 
války, v roce 1915 byl Oldřich odveden
do armády a prošel postupně ruskou, 
italskou a balkánskou frontou. 
Dodnes se dochovaly pohlednice, 
kde maminka Marie informuje 
na frontu do Hercegoviny „Drahý Ol-
dáčku!“… píše mu mimo jiné o ma-
lířích Jaroňkovi a Šimonovi, kteří 
chtějí výhledově malovat Štramberk. 
Po skončení války byl velitelem čety. 
Již koncem října 1918 vstoupil 
do Národní gardy ve Štramberku a ja-
ko velitel roty dobrovolníků se účast-
nil bojů na jižním Slovensku proti 
Maďarům. Při mobilizaci Českoslo-
venské armády v roce 1921 byl velite-
lem nádraží Teresva na Podkarpatské 
Rusi. V roce 1922 byl povýšen do hod-
nosti nadporučíka. V civilním povolá-
ní byl zaměstnán jako úředník Živno-
banky v Moravské Ostravě. Po svatbě 
s manželkou Janou si nechali posta-
vit dům na ulici Čedičová ve Slezské 
Ostravě. V roce 1929 postihla rodinu 
Hrstkovou mimořádně smutná udá-
lost. V 19 létech zemřel na tuberkuló-
zu nejmladší syn Jaromír, student 
příborského gymnázia. Nečekaný od-
chod nejmladšího syna a narůstající 
vlastní zdravotní potíže Dr. Adolfa 
Hrstky byly na jaře 1930 důvodem je-
ho odchodu ze Štramberka k synovi 
Oldřichovi do Slezské Ostravy. 
Po ročním pobytu 19. května 1931 
MUDr. Adolf Hrstka v Ostravě umírá. 
Život ale pokračuje dále a Oldřich 
Hrstka se věnuje turistice a kulturní 
činnosti. V roce 1935 nastuduje jako 
režisér s divadelním spolkem hru 
Pasekáři od Františka Sokola Tůmy, 
kterou představí obecenstvu v Ostra-
vě Přívoze v prosinci. V roce 1937 
se účastnil kurzu důstojníků v záloze, 
vedeného pplk. Klímkem. Po složení 
zkoušky měl být povýšen do hodnosti 
kapitána, ale k tomu nedošlo, 
neboť se ke zkoušce nedostavil. 

Cyrila Hykla, k těm se postupně 
přidávali další muži ze Štramberka, 
z Kopřivnice i Lichnova. S narůstají-
cím počtem členů skupiny ustanovil 
Oldřich Hrstka jako místního velite-
le Josefa Špačka a jeho zástupce Pet-
ra Sochu. Jejich úkolem bylo vybí-
rat a připravovat osvědčené lidi 
pro vytváření vojenských čet z býva-
lých vojáků města i okolních obcí 
Závišic a Rybí. Pro odbojáře se podí-
lel na zajištění nákupu zbraní, desí-
tek pistolí, stovek nábojů a zápalných 
pásků určených na láhve s benzínem.
Na vojensky organizovanou protina-
cisticky orientovanou Obranu národa
se gestapo zaměřilo a často citelně 
zasáhlo. První krajské velitelství 
v Ostravě vedené pplk. Klímkem 
bylo rozbito v srpnu 1939. Některým 
členům jeho štábu se podařilo unik-
nout do zahraničí, další byli zatčeni 
a popraveni nebo umučeni. Edmund 
Klímek byl zatčen 23. listopadu 1939. 
Následovalo druhé krajské velitelství,
jehož štáb byl tvořen od srpna do zá-
ří 1939. Jako krajský velitel byl usta-
noven št.kpt. Ladislav Mácha. 
Ten byl zatčen 1. prosince 1939. 
I zde gestapo citelně zasáhlo a štáb 
rozbilo. Pplk Edmund Klímek, 
št.kpt. Ladislav Mácha a dalších 
pět členů jejich štábu bylo odsouze-
no Lidovým soudním dvorem v Berlí-

Měsíc květen je měsíc šeříků, 
ale také vzpomínek na příběhy 
lidí, kteří německou okupaci pro-
žili, ne všichni se dočkali osvo-
bození. Oldřich Hrstka se narodil 
před 130 léty, 12. června 1896 
ve Štramberku č.p. 38, v rodině 
MUDr. Adolfa Hrstky a jeho manželky 
Marie, jako nejstarší ze tří synů. 
Otec Dr. Adolf Hrstka pocházel 
z Klešic v Čechách. Do Štramberka 
nastoupil na místo obvodního lékaře. 
Zde se seznámil a oženil s Marii 
Bárovou. Starobylé městečko a okolní 
přírodu si rychle zamiloval a intenziv-
ně se zapojil do místního života, 
brzy se stal radním a následně 
i starostou města. Stal se neúnavným 
propagátorem historického města. 
Byl vyznavačem umění, kultury, 
tělovýchovy, vedl pobočku Klubu čes-
kých turistů. Z jeho podnětu vznikla 
ve Štramberku kromě jiných spolků 
i pobočka Sokola. Byl to velký vizio-
nář, který dokázal své vize prosa-
zovat a uvádět do reality. 
Dnes, když přijedeme do Štramber-
ka, tak ho vidíme tak, jak nám 
ho Dr. Adolf Hrstka zanechal. 
Na straně jedné Zámecký vrch se za-
střešenou Trúbou, na druhé straně 
Kotouč s Národním sadem a množ-
stvím byst osobností českého národa 
– muzeem pod širým nebem a upro-
střed městečko s krásnou budovou 
školy. Oldřich Hrstka kráčel od dět-

Zároveň se věnovala zpravodajské 
činnosti, organizovala odchody 
dobrovolníků do zahraničních jedno-
tek a podílela se na vydávání ilegální-
ho tisku. Prvním krajským velite-
lem v Moravské Ostravě se stal 
pplk. Edmund Klímek. Oldřich 
Hrstka jako důstojník v záloze 
se logicky taky zapojil. V Ostravě, 
v jeho domě, předávali informátoři 
zprávy radistovi s krycím jménem 
Skaut. Krátkovlnnou vysílačkou 
byl spojen se zahraničím. Od května 
1939 podával zprávy o síle, pohybech 
a výzbroji německé armády, o opev-
něních, mostech a přechodech. 
Též byly podávány zprávy o válečném 
průmyslu v kraji, o surovostech 
Němců páchaných na českých obča-
nech. Případ surově ubitého hulvác-
kého občana okupanty, byl již za ně-
kolik dnů hlášen zahraničním roz-
hlasem. Oldřich Hrstka byl jmenován
okresním velitelem pro okres Nový 
Jičín. Udržoval spojení s odbojáři 
ve Štramberku, scházeli se u lakýr-
níka Josefa Špačka ve Štramberku, 
někdy byly schůzky ve Frenštátě. 
Předával zprávy a zasílal letáky 
k dalšímu šíření. Od Oldřicha Hrstky
přišel podnět ke vzniku odbojové 
skupiny Obrany národa ve Štram-
berku, složené ze štramberských 
občanů Josefa Špačka, Petra Sochy, 

Rozsudek soudu přeložený do češtiny

Portrét Oldřicha Hrstky, 
autorka: Mgr. Lenka Dobiášová
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v předsíni štramberského kostela. 
Bohužel, nepodařilo se jí to realizo-
vat, protože umělec, který prováděl 
leptání obrazu do skla kyselinou, 
předčasně zemřel na vnitřní chorobu 
z výparu kyselin. Dnes je na tom 
místě obraz Vojtěcha Petráše. Obraz 
Panny Marie věnovali místní rodáci 
Milan a Lubomír Hyklovi z Kanady 
k uctění památky popravení jejich 
matky Františky Hyklové a ostatních 
obětí štramberských občanů v době 
okupace v letech 1938–1945.
 Úryvek ze sbírky: Nad naší ma-
linkou Vlastičkou neplač. Věř pevně 
se mnou ve slova Kristova: Neumřela, 
ale spí. Přijde den, kdy jí řekne: vstaň 
dcero, víra Tvých Tě uzdravila a ona 
opět vstane ve své slávě, jak Spasitel 
určil náš. Kéž i my bychom byli hodni 
tohoto zmrtvýchvstání a účastni i ono-
ho slavného vzkříšení. Oldřich Hrstka
třetí krajský velitel Obrany národa 
se tohoto vzkříšení již nedožil. 

Informace k článku byly čerpány 
z výše jmenované sbírky psané 
Oldřichem Hrstkou. Dále z knihy 
Odbojová organizace obrana národa 
na Novojičínsku, autor Milan 
Chalupa. Poděkování patří 
paní Mgr. Lence Dobiášové 
za portrét Oldřicha Hrstky.

Ladislav Bražina

je následující úryvek: „Odcházím 
se stejnou láskou, s jakou jsem Ti kdysi 
podal ruku vstříc, právě v této době, 
před osmnácti lety. Mou lásku k mému 
milovanému Štramberku a všem mimo 
Vás, mi nejmilejším, mě nezazlívej, 
z úcty k tomu odpusťte mi Váš zármu-
tek. Kéž Bůh Vám v životě žehná 
a požehnáním svým Vám odplatí. 
Pozdrav zahrádku, domov, naše hory 
a kraje – vše, co Ty nejlépe víš, že bylo 
mimo Tebe, láskou mou. Bůh Vám žeh-
nej! Díky Ti za poslední duchovní 
pozdrav, v posledním okamžiku mi tlu-
močený. Bůh Tě posiluj a pomáhej. 
Jeho vůlí je, aby se tak stalo – do jeho 
vůle nutno se odevzdati. I to za velkou 
jeho milost mám, že mne k sobě zpět 
přivedl a že odcházím s ním smířen. 
Odcházím, má drahá, nade vše milo-
vaná, odcházím v 18.30 hodin s myslí 
na Tebe a na Vás všechny, s láskou 
k Vám, děkuji a žehnám Vám. 
Tvůj Tě milující Olda.“ Psáno 3 hodiny 
před popravou. Poprava byla vykoná-
na stětím gilotinou.
 V záři 1945 vydala Jana Hrstko-
vá sbírku složenou z rukopisů popra-
veného manžela Oldřicha Hrstky, 
psaných v prvním a posledním roce 
samovazby v nacistickém vězení s ná-
zvem ,,ŽALUJI – TOUŽÍM – MILUJI 
– VĚŘÍM“.  Paní Jana Hrstková měla 
v úmyslu za svého manžela na jeho 
památku nechat ve skle vypálit obraz 
Kalvárie a umístit jej nade dveře 

Oldřicha Hrstku na víru. O volných 
nedělních odpoledních začal Oldřich 
Hrstka psát tajně své úvahy do náčrt-
ků na papír. Mezi první patří Motlit-
ba, ve které hledal útěchu a v prvém 
roce vězení snad i naději na přežití. 
Ale o dva roky později z věznice 
v Breslau – Wroclawi, již psal v dopi-
se: „Jsem zde ve třetí cele. Ze 113 pře-
sídlil jsem na 105. Sluníčko zde jen 
chvilku nakouklo úzkým proužkem, 
jen tak, abych nezapomněl, jak vypadá 
úsměv paprsku slunečního. Nyní jsem 
na Baťově čísle 99. Za to údery zvonce 
na hlavní budově neúnavně odbíjejícího 
poslední hodiny našeho života, slyším 
zde zřetelněji a jasněji. Tvrdým a neod-
volatelným úhozem nemilosrdně a neú-
prosně odbíjí jednu čtvrthodinu za dru-
hou, a to v tak šíleném trysku, že sotva 
stačím je počítat. Až jeden čtvrtek 
nebo pátek uhodí tu poslední čtvrthodi-
nu – jeden jediný úder – ten poslední.“
 Dne 24. února 1943 stanul Ol-
dřich Hrstka společně s dalšími pěti 
obviněnými před Lidovým soudním 
dvorem. U přelíčení, na otázku, 
zda se cítí vinen, odpověděl: 
„Šel jsem za svou národní povinností.“ 
Za organizační přípravu k velezradě 
byl Oldřich Hrstka odsouzen 
k trestu smrti. Stejný rozsudek 
si vyslechl Josef Špaček.
 Dne 27. května 1943 napsal 
ve Wratislawi poslední dopis na roz-
loučenou své ženě Janě. Z dopisu 

ZUŠkovinky

ZUŠ FM Marta S. Bražinová 
přehlídka talentů

kon sklidila Marta Sofie silný pot-
lesk publika a Diplom krajské kla-
vírní sekce. Odpoledne zasedla 
ke klavírnímu křídlu slečna Adéla 
Eliášová, která soutěžila se skladbou 
polského skladatele Fryderyka Cho-
pina Nocturno f moll op. 55, za kte-
rou také sklidila velký potlesk.

Další významné ocenění:
Náš pěvecký sbor Canti Coro
při ZUŠ Zdeňka Buriana dosáhl 
velkého úspěchu – na krajské soutě-
ži ZUŠ ve sborovém zpěvu získal zla-
té pásmo. Máme z toho obrovskou 
radost a jsme velmi pyšní na všech-
ny děti, které podaly skvělý výkon. 
O to víc si tohoto ocenění váží, pro-
tože šlo o jejich první sborovou sou-
těž. Děkujeme všem za podporu!

Lenka Geryková, DiS.
vedoucí pracoviště Štramberk

lent na novém klavírním křídle znač-
ky PETROF, které škola pořídila 
před koncem roku 2025. 
 Po náročném rozhodování poro-
ty si soutěžící vyslechli rozhodnutí. 
Z naší školy byly velice úspěšné 
a ocenění získaly:
 Viktorie Heraltová, ped. Mgr. 
Michaela Kufová, Marta Sofie Braži-
nová, ped. MgA. Michaela Hejrová, 
Ludmila Oujeská, ped. Milena 
Mojžíšová, Eliška Schwarzová, 
ped. Bc. Karolína Oborná, Hana 
Zahradníčková, ped. Veronika 
Burýšková DiS.
 Zlaté pásmo a postup do kraj-
ského kola získala Adéla Eliášová, 
ped. MgA. Dušan Brus a Marta Sofie 
Bražinová, která je žákyní naší po-
bočky ve Štramberku a úspěšně 
nás reprezentovala i v roce 2025 
na Okresní přehlídce ve Studénce, 
kde si také vybojovala postup do kraj-
ského kola. Její pedagožkou 
je MgA. Michaela Hejrová.
 Obě žákyně předvedly v histo-
rickém sále ZUŠ ve Frýdku Místku 
svůj velmi kvalitní výkon, ve kterém 
dokázaly zúročit trpělivou práci sebe 
a svých pedagogů. 
 Dopoledne Marta Sofie Braži-
nová zahrála skladbu od Williama 
Gillocka s názvem Barcarola. Za vý-

Dne 26. února 2026 se v prostorách 
budovy ZUŠ Zdeňka Buriana v Kop-
řivnici konala Okresní soutěžní pře-
hlídka talentovaných klavíristů. 
Ze 600 žáků, kteří se učí hru na klavír
v ZUŠ okresu Nový Jičín, bylo do sou-
těže vybráno 40 soutěžících. Všichni 
soutěžící zde mohli předvést svůj ta-
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Poklady, které nezmizely.
A některé ležely přímo 
pod nohama Štramberáků

té je, že jej nálezci předali k odborné-
mu zpracování. Díky tomu dnes může-
me minulost Štramberka poznávat 
společně,“ říká autorka výstavy 
PhDr. Radka Knápek.
 Výstava nám připomene, 
že Štramberk nikdy nestál stranou 
dějin. Ať už v době bronzové, 
kdy byl Kotouč významným sídlem, 
nebo ve středověku, kdy zde vznika-
lo město. Zároveň ukáže i širší sou-
vislosti regionu Novojičínska a okolí 
– například bronzový poklad z Krna-
lovic či nálezy ze Starojicka, které 
dokládají, že Moravská brána byla 
důležitou spojnicí Evropy.
 Výstava „Poklady, které nezmi-
zely“ tak nebude jen přehlídkou ar-
cheologických předmětů. Bude pře-
devším příběhem lidí – těch dávných 
i těch dnešních, kteří pomáhají mi-
nulost znovu objevovat.

Výstava bude v Muzeu Šipka 
k vidění od 1. května 2026 
do 30. dubna 2027.

Ze Štramberka pochází i zlomek
bronzové dýky nalezený na poli v tra-
ti zvané „Kanada“. Objevil jej Miro-
slav Klopštok. Zbraň stará více 
než tři tisíce let je připomínkou 
toho, že i dnes obdělávaná pole mají 
velmi hlubokou minulost.
 Další nález přinesl vrch Kotouč 
– střep nádoby z pozdní doby bron-
zové, který zde objevil Dalibor Kvita. 
Podobné fragmenty zde před více 
než sto lety nacházel Karel Jaroslav 
Maška. I tento nový nález tak sym-
bolicky navazuje na slavnou arche-
ologickou tradici Štramberka.
 A čtvrtý štramberský příběh 
je ze zahrady. Chlapec Václav Nytra 
při kopání zákopů narazil na střep 
keramické pokličky ze 14.–15. sto-
letí. Nenápadný fragment, který 
nás vrací do doby, kdy se Štramberk 
formoval jako středověké město. 
Malý objev, ale důležitý dílek 
do mozaiky našich dějin.
 „Každý z těchto nálezů má svou 
historickou hodnotu, ale stejně důleži-

Kolik příběhů ještě skrývá Kotouč? 
A kolik jich máme doslova za humny?

Nová výstava „Poklady, které ne-
zmizely“ v Muzeu Šipka představí ar-
cheologické nálezy z posledních let.
A pro Štramberk bude mimořádně 
zajímavá – některé z vystavených 
předmětů totiž pochází právě odsud 
a do muzea se dostaly díky místním 
lidem.
 Vrch Kotouč byl před třemi tisí-
ci lety významným místem doby 
bronzové. Lidé zde žili na opevněném
sídlišti a ukládali do země cenné 
předměty – snad jako obětiny, 
snad jako poklady s hlubším význa-
mem. Jeden z těchto souborů, dnes 
označovaný jako „poslední poklad 
z Kotouče“, muzeu věnoval Ludvík 
Prosek. Soubor obsahuje brýlovité 
závěsky, jehlice, dlátko nebo tordo-
vanou rukojeť vědérka – předměty, 
které byly ve své době symbolem 
prestiže a bohatství. Po více než půl 
století se tak pravěký poklad znovu 
vynořil na světlo.

Den pramatek 
v Muzeu Šipka
Den matek i Den otců se v Muzeu Šipka vždy slaví 
po pravěkém způsobu. Nejinak tomu bude i letos, 
kdy vzdáme hold všem ženám, matkám, babičkám 
či pramatkám a vyrobíme si hliněnou ženskou figurku 
po vzoru pravěkých venuší. Workshop bude doplněn 
i o zajímavosti o pravěkém umění. 
 Proběhne v sobotu 2. května 2026 od 10 do 12 
a od 13 do 16 hodin, vstupné na akci bude 50 Kč. 

Nová výstava 
v Muzeu Šipka
Od pátku 1. května 2026 bude v Muzeu Šipka k vidění 
nová výstava s názvem Poklady, které nezmizely. 
Na ní budou k vidění archeologické nálezy ze Štram-
berka a okolí uskutečněné v posledních letech. Speci-
fické tyto nálezy jsou tím, že nebyly nalezeny při ofi-
ciálním archeologickém průzkumu archeology, 
ale často náhodně a neodbornou veřejností. A nálezci 
donesli tyto artefakty do muzea. A proto jsou to pokla-
dy, které nezmizely. 
 Oficiálně bude tato výstava představena 
na vernisáži v sobotu 9. května od 16 hodin v Muzeu 
Šipka. Všichni jste srdečně zváni. 

Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Jubilanti 
měsíce května
Vedení města přeje všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 

Adámková Zdeňka
Bačák Otakar
Bárová Milena
Boráková Radomíra
Hoffmannová Jindřiška
Hruškovský Jiří
Hyklová Jaroslava
Jašková Stanislava
Jeřábek Miroslav

Kelnar Vladimír
Königová Vladimíra
Kovářová Vlasta
Marková Štěpánka
Melčák Josef
Pilát Jaroslav
Prokopová Marie
Sopuchová Karla
Šmahlík Lubomír

Podnikatelský kurz
má za sebou čtyři 
setkání, čeká 
nás finále

V uplynulých týdnech proběhly první čtyři workshopy 
kurzu pro začínající podnikatele, který je určen všem, 
kdo chtějí rozvíjet svůj nápad, produkt nebo službu. 
Účastníci se během nich naučili lépe poznat svého 
zákazníka, ujasnit si, v čem se na trhu odlišují, 
a jak o svém podnikání srozumitelně komunikovat. 
Důraz byl kladen především na praktické využití 
– účastníci si jednotlivé kroky rovnou aplikovali 
na vlastní projekty.

Kurz vyvrcholí 6. května závěrečným workshopem 
s názvem Propagace beze stresu. Během něj si účastníci 
vyzkouší, jak jednoduše navrhnout vlastní grafiku 
v nástroji Canva a naučí se využívat umělou inteligenci 
pro tvorbu textů, které zaujmou.

Na poslední workshop se mohou připojit i zájemci, 
kteří se předchozích setkání neúčastnili. 
Doporučujeme vzít si s sebou vlastní notebook 
a mít předem vytvořený účet v nástroji Canva.

Na setkání se těší lektorka Monika Geryková, marke-
tingová specialistka s desetiletou praxí, která má zku-
šenosti mimo jiné s kampaněmi pro Ministerstvo 
pro místní rozvoj a společnost Microsoft.
Zájemci se mohou hlásit u Mgr. Marie Urbánkové, 
tel. číslo 739 310 187, 
e–mail: marie.urbankova@stramberk.cz

Monika Geryková
lektorka kurzu



Přišel čas platit účty za pa-
desátá léta. Tajemný Muž 
s dírou v srdci si nese živo-
tem nezhojené jizvy na tě-
le i na duši. Dávný zločin, 
který ho v dětství připravil 
o rodinu, nebyl nikdy po-
trestán. Všichni už zapo-
mněli nebo se o to usilovně 
snaží. Až na něj. A čím víc 
se blíží jeho vlastní konec, 
tím naléhavěji jako přízra-
ky z hloubi hromadných 
hrobů Ďáblického hřbitova 
vystupují příběhy dět-
ských obětí komunistické-
ho režimu. V léčebně 

dlouhodobě nemocných
pomáhá Ošetřovatelka 
umírajících svým pa-
cientům v posledních 
chvílích jejich pozem-
ského života. S novou 
klientkou však do ústa-
vu přichází i něco, 
co je mimo možnosti 
chápání zdejšího per-
sonálu. Bude nutné 
z léčebny nebo ze svě-
domí stařečků, kteří 
tají temnou minulost, 
vymítat ďábla? 
(Nakladatelská anotace)

Městská
knihovna

U severní zdi 

Autorka:
Petra Klabouchová

Omamný
med

Autorka: 
Jodi Picoultová

Jodi Picaultová je velmi populární 
americká spisovatelka, známá svými 
romány, které se zabývají složitými 
etickými, morálními a sociálními té-
maty. Její romány často končí neče-
kaným zvratem a nutí čtenáře za-
myslet se nad tím, jak by se sami za-
chovali v extrémních situacích. 
Nově přibyly do knižního fondu naší 
knihovny tyto romány Jodi Picoul-
tové: Vlk samotář, Kéž bys tu byl 
a Omamný med.

Poslední
epocha

Autor: 
Andrew Mayne

Svatební košile Terezy Bartošové, 
Křídla ve sněhu Patricie Gibneyové, 
Poslední Epocha Andrew Mayna, 
Profesorka Freidy McFadden či Pří-
pady z Londýna Agathy Christie.
To jsou jen některé, namátkou 
jmenované, ze čtenáři poptávaných 
nových detektivních titulů. 

Další na vás čekají v knihovně 
– přijďte si vybrat!

Co nevíme
o slepicích

Autorka:
Melissa Caugheyová

Soběstačnost je v poslední době vel-
kým společenským tématem. 
Stále více lidí se začíná zajímat o tra-
diční, ale i inovované znalosti našich 
předků. K novým přírůstkům naší 
knihovny z této oblasti patří, kromě 
netradiční chovatelské příručky 
– Co nevíme o slepicích, také tituly 
Semenaření pro soběstačnou zahra-
du, Zelenina v okrasné zahradě 
a Ruce v mouce: domácí pečivo 
s kváskem i droždím.

R O M Á N Y J O D I
P I C O U LT O V É

N O V É  D E T E K T I V K Y
N A P Ř Á N Í  Č T E N Á Ř Ů

D O M Á C Í  H O S P O D Á Ř S T V Í
A S O B Ě S TA Č N O S T

Knižní
novinky
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Knihovna Štramberk
přivítá cestovatele
Karla Wolfa
Karel Wolf (1976) je český fotograf, přírodovědec a ces-
tovatel. Procestoval zhruba 80 zemí na několika konti-
nentech – od Afriky a Asie přes Ameriku až po ostrovy 
v Jižním oceánu; navštívil také Antarktidu, a to na pla-
chetnici! Na svých výpravách se zaměřuje především 
na přírodu, krajinu a kultury místních obyvatel, které 
zachycuje prostřednictvím fotografií a cestopisných 
reportáží (například článek právě o Antarktidě v břez-
novém čísle časopisu Koktejl – který také naleznete 
v naší knihovně). Jeho cílem je inspirovat lidi k pozná-
vání světa a ukázat rozmanitost přírody i kultur naší 
planety. Karel Wolf je zakladatelem a hlavním organi-
zátorem cestovatelského festivalu Kolem světa, jedno-
ho z největších setkání cestovatelů v České republice. 

Více informací o Karlu Wolfovi a jeho cestách naleznete 
na webu online.kolemsveta.cz. 
 Pro naši knihovnu je ctí přivítat zde cestovatele je-
ho formátu. Přednáška se uskuteční v KC Stará škola 
ve středu 20. května v 17 hodin.

Mgr., Bc. Hana Žárská 
Městská knihovna Štramberk

Upozornění
pro čtenáře

Ve čtvrtek 28. 4. bude kni-
hovna uzavřena z důvodu 
mé účasti na Národním 
semináři informačního 
vzdělávání v Brně.

Děkujeme za pochopení

Mgr., Bc. Hana Žárská 
Městská knihovna
Štramberk

Výpůjční doba knihovny

8.00–12.00, 13.00–15.30
13.00–17.00
zavřeno
8.00–12.00, 13.00–17.00
zavřeno

knihovna-stramberk.cz
mk@stramberk.cz
+420 556 840 620

Po

web 
e-mail 
tel.:

Út
St
Čt
Pá

Uplynulý měsíc 
v knihovně byl plný událostí

S družinami jsme meditovali a po-
vídali si o wellbeingu, vyhlásili jsme
nejpilnější čtenáře, pedagogové 
a knihovníci se zde mediálně 
a informačně vzdělávali.  
 Až z 180 km vzdálené Poličky 
do naší knihovny přijel pan Roman 
Fajmon se svou besedou „S berlemi 
za vámi“, aby žákům osmých tříd 
přiblížil život člověka s hendikepem. 
Přednáška byla plná názorných uká-
zek a žáci ji hodnotili jako zajímavou
a podnětnou pro svůj další život.

Mgr., Bc. Hana Žárská 
Městská knihovna Štramberk
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Sbor ČCE ve Štramberku vás srdečně zve na Noc
kostelů, která se uskuteční v pátek 29. května 2026.

Program:
Od 16.30 hod. – bude otevřený sborový dům 

17.00–18.00 hod. – přednáška p. Josefa Hrčka 
– Národní sad na Kotouči

Od 18.00 hod. – vystoupení hudební skupiny PŘÍ-KOP

Po celou dobu bude probíhat výstava historických
žehliček, které má ve své sbírce pan Vladimír Bortel.

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ 
VEŘEJNÉ VÝZVY Č. 1/2026
Referent majetku

podle délky uznané praxe (rozsah 
25 190Kč – 36 210 Kč). Možnost 
postupného přiznání osobního 
příplatku v závislosti na kvalitě plně-
ní úkolů a vykonávané práce.

Požadované vzdělání: 
Vyšší odborné vzdělání nebo střední 
vzdělání s maturitní zkouškou 
(stavební, geodetické či veřejno-
správní zaměření výhodou).

Kontaktní osoba:
Ing. David Plandor, Ph.D., starosta 
města Štramberka, tel.: 558 840 601, 
mobil: 724 189 269, 
e-mail: starosta@stramberk.cz.

Více informací 
na webu města

• spolupracuje s katastrálním úřa-
dem a jinými správními orgány 
ve věcech týkajících se nemovitos-
tí ve vlastnictví města,

• vyřizuje žádosti a podání občanů 
města ve věcech týkajících se ne-
movitostí, staveb a infrastruktury 
ve vlastnictví města,

• spravuje agendu pohřebnictví 
– smlouvy na nájem hrobových 
míst,

• spolupracuje na přípravě a admi-
nistraci veřejných zakázek a do-
tačních projektů. 

Předpokládaný nástup:
Předpokládaný nástup od 18.05.2026
nebo dohodou. Pracovní poměr 
na dobu neurčitou, zkušební doba 
4 měsíce. Týdenní pracovní doba:
40 hodin týdně.

Platové zařazení: 
9. platová třída, platový stupeň 

Druh práce a její charakteristika:
• zabezpečuje komplexně agendu 

prodeje a nájmu nemovitostí 
ve vlastnictví města a agendu 
koupě nemovitostí do vlastnictví 
města,

• zabezpečuje komplexně agendu 
věcných práv k věcem cizím,

• zabezpečuje zveřejnění záměru 
pronajmout nebo prodat nemovi-
tosti ve vlastnictví města,

• zastupuje město ve správních 
řízeních v působnosti úseku,

• připravuje podklady pro tvorbu 
a změny územního plánu,

• připravuje podklady pro jednání 
rady města a zasedání zastupitel-
stva města týkající se nemovitostí, 
staveb a infrastruktury ve vlastnic-
tví města,

• na základě usnesení orgánů města 
připravuje návrhy smluv na pro-
nájem či prodej nemovitostí 
ve vlastnictví města,
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Zahájení hradní sezóny
11. 4. 2026, areál hradu Štramberk


